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Háborús kérdések
— jan. 5.

Ha nem volna véres és elke­
seredett harc, a háború komédiá­
jának lehetne nevezni azt, amit 
az ellenségeink most a Balkán 
déli és Görögország északi ré­
szén csinálnak. Ott van Szaloniki, 
egy görög város, Görögország 
pedig semleges. Akkor az átitánt 
odamegy, a semlegesség! jog meg­
sértésével befészkeli magát ebbe 
a semleges városba és most el 
van határozva arra, hogy ezt a 
várost a mi e’gyesült seregeink 
ellenében a végsőkig védelmezni 
fogja.- Azt a várost, amelyet nem 
akart pedig bántani semmiféle 
hatalom sem.

Az ántáut szaloniki-i invázió­
jának bizonyára lehettek más okai 
s más alapjai is. Elsősorban, hogy 
segítséget visznek Szerbiának. 
Azután az a remény, hogy ha si­
kerül Szerbiát fölszabadítaniuk, 
esetleg melléjük áll Görögország 
és Románia. De a szerb fölsza­
badítás nem sikerült,’ még az is 
jó volna nekik, ha magukat tud-* 
nák fölszabadítani. Most be hátrál­
tak megmaradt csapataikkal egy 
semleges városba s hirdetik nagy 
fennen, hogy azt a várost meg 
fogják védelmezni.

Ez aligha lehet kigondolt ha­
diterv, még kevésbbé politikai 
sakkhuzás. Inkább az a kapko- 
pás, ami az ántántnál annyiszor 
megnyilvánult, amikor tájékozat­
lansága és diplomatái ügyetlen­
sége a baklövéseket csinálta. — 
Egy angol újság e napokban 
már azt irta, hogy ők nem akar 
ták a szalonikii kalandot, hanem 
a franciák vetették fel a tervét. 
Ez a terv, az első kocceptusá- 
ban ismeretes. Az volt, hogy majd 
jön az orosz is, a román is s 
azután a Balkánról alulról támad­
ják meg a mi határainkat. Ezt a 
tervet azonban már régen elhe­
gedülte szén1- Dávid s most az 
egész balkáni harcuk odáig zsu­
gorodott, hogy beálltak egy sem­
leges város védelmezőinek. S az 
is kérdéses, hogy meddig bírják 
majd ezt is védeni. Mert a gö­
rög nem segít nekik. Kénytelen 
meghajolni előttük, de nem segít. 
Hírek szetint, ha a mi csapataink 
a semleges területen is üldözik 
az ántánt csapatait és a szerbe­
ket, a görög csapatok visszavo­
nulnak az ország délibb részébe, 
mert feltétlenül megőrzik a sem­
legességüket.

Az ántánt helyzete a legfur­
csább ma ebben a világháború­
ban s a véges emberi ész tű­
nődve kérdezheti: hát tudják-e

ezek még, hogy voltaképpen mit 
is akarnak. Mert a helyzet az, 
hogy a francia fronton csönd van, 
pedig ott a németek bírják a tiz 
leggazdagabb francia megyét t 
elég közel állanak Párisboz. Bel­
gium csaknem egészen az ő ke­
zükben van. Oroszországban jó 
messzire bent vagyunk, a néme­
tek északon meg messzebre. 
Az ántánt dardaneliai akciója tel­
jesen csődöt mondott. Mezopotá­
miában a törökök szétverték a 
Bagdad ellen vonuló angol sere­
get — s az ántánt kikeresi ma­
gának egy semleges ország hatá­
rában Szalonikit, hogy ő azt védi.

Ezt már nem lehet érteni. Ez 
csak a kapkodás tünete, azé a 
lázas izgalomé, amely folyton uj 
jelszavakkal akarja bolondifcaui a 
világot s elsősorban tulajdon né­
peit. S ami ezeket az utóbbiakat 
íbetné, azok el is vaunak elég 
jól bolonditva.
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cf Főispánunk felmentése a 
sárosi főispáni állástól. Mint il­
letékes helyről közük, ü felsége^ 
a király Sándor Janos belügymi­
niszter előterjesztésére Bujanovich 
Gyula országgyűlési képviselőt 
Sarosvármegye főispánjává ne­
vezte ki, miután Színijei Merse 
István egyéb nagyfokú hivatali 
elfoglaltsaga miatt a sárosmegyei 
főispánságról lemondott. Ez a 
hír bizonyára nagyon örvendete­
sen érinti Zemplénmegye egész 
közönségét, azért, mert azt jelenti, 
hogy Szinyei Merse István, köz­
szeretetben álló főispánunk ez­
után az ő kiváló tetterejét és 
nagystílű egyéniségét egészen 
vármegyénk ügyeinek fogja szen­
telhetni.

Itt említjük meg, hogy, mint 
értesülünk, Bzinyei Merse István 
f. hó 7-én érkezik ismét körünk­
be,' most már végleges itt-tartóz- 
kodásra.

Ma kezünkben tartjuk a győzelmet:
Kedves barátaim 1 Ugyebár ter­

mészetes, hogy első szavam válaszúi 
üdvözieíetükre a jó barátnak, az elv- 
társnak, a bajtarsnak köszöneté. Hi­
szen nem lehet ez másképp : egy olyan 
pillanatban, amidőn az ember tekin­
tete előre és hátra irányúi, vissza a 
lefolyt esztendőnek eseményekben 
olyan gazdag tapasztalataira és emre 
a 'bizonytalan jövőnek oiyan remény- 
teljes képe felé, hogy akkor ajkaira 
törnek mindazok az érzelmek, ame­
lyek a barátot a baráthoz, a bajtársat 
a bajtárshoz, ugyanannak a szent 
ügynek odaadó munkásait egymáshoz 
fűzik. A baráti és bajtársi erzésuek 
eboől a melegéből mitsem vesz el az 
a körülmény, hogy azok a hazánk 
sorsához kapcsolódó gondolatok, a 
melyek ebben az évfordulóban ural 
kodnak lelkűnkön, a pártpolitikai rno 
meniumokzt, mondha ni Teljesen nél­
külözik. Jól esik egyszer olyan téren, 
olyan ügyben szolgálni hazánkat, a 
melynek tekinteteben egynek érez­
hetjük minden magyar emberrel ma­
gunkat. Jól esik tudnunk és éreznünk 
azt, hogy mint a veszély perceiben a 
múltban is annyiszor, a közelmúlt 
megpróbáltatásainak, a jelen küzdel­
meinek nagy feladatai minden ma­
gyar embert egy tömör falaukszszá 
egyesítenek.

Kedves barátaim! A ti tisztelt 
színokotok, az én regi nagyrabecsűit 
barátom mesteri szavakkal ecsetelte 
azt a különbséget, amelyet hazánk­
nak helyzete az elmúlt év küszöbén 
és a jelen pillanatban felmutat. Nem 
akarom ismételni, amiket ő e1 mon­
dott. Csüggedés nélkül a győzelem 
reményében, a győzelemig vitt küz 
delem férfias elszántságával léptük át 
az elmúlt év küszöbét is; de nem 
hunyhattunk szemet a helyzet ag­
gasztó volta, a ránk tornyosuló ve­
szélyek súlyos volta előtt. Ma kezünk­
ben tartjuk a győzelmet. Ha azok­
ból az okokból, amelyekre rámutatott 
a mi t. barátunk, nem tehetjük meg 
le a kardot kezünkből, a kérdés csak 
az, hogy mennyi idő, mennyi további 
erőfeszítés és hősiesség keli még, 
hogy biztosítsuk a végleges győzel­
met, de maga a győzelem nem kér­
déses többé.

Nehéz feladatok várnak a nemzetre.

Tisza István gróf
a győzelemről.

«?•

A kormányelnök újévi beszéde.
— jan. 5.

Tisza István gróf miniszterelnök 
a munkapárt újévi üdvözlésére nagy­
szabású és pártkülönbség nélkül or­
szágszerte tetszéssel fogadott beszé­
det tartott, amelyből az alábbi leg­
fontosabb részeket, melyek a hábo­
rúban kivívott eredményeinkről, 
továbbá a magyar belpolitika jövő 
irányáról szóknak, itt közöljük teljes 
szövegükben:

Azért ne essünk az optimizmus 
hibájába. Ne kicsinyeljük le a reánk 
váró feladatokat. Ne feledjük el, hogy 
a közelmúlt nagy győzelmei dacára, 
sőt talán a közelmúlt nagy győzel­
meinek következtében is nagy és ne­
héz feladatok várnak a nemzetre, a 
melyeknek megfelelni csak akkor tud, 
ha megőrzi magában azt a hazafiul 
bölcseséget, azt a hazafiul áldozat­
készséget, azt a minden bajjal da­
colni tudó tetterő:, amelynek a közel­
múlt győzelmeit köszönhetjük. Nem­
csak a habomra értem ezt. Amig a 
háború tart, fogja a nemzet folytatni 
azt a küzdelmet, amelyet úgy a harc­
téren, mint idehaza folytat. Abban 
nem lehet kétség, hogy azok a nagy 
tulajdonságok, amelyek egyaránt ér­
vényesüllek férfinál és nőnél, harcban 
álló ifjúnál és az ifjút itthon, a pol­
gári munkánál helyettesitő aggastyán­
nál, gyászoló özvegynél és atyját si­
rató árvánál: azok a nagy tulajdon­
ságok fenntartják a háború végéig a 
nemzetet, De ne felejtsük el, hogy 
szükség lesz ezekre a háborút követő

idők nagy feladatai között is. Nem 
mindennapi nehézségek, nem min­
dennapi küzdelmek és fáradalmak 
várnak a nemzetre a háború után. Be 
kell hesgeszteni a háború ütötte se­
beket. Rendezni kell a háború szám­
láját, el kell viselni és helyre kell 
pótolni mindazt a veszteséget, amit 
egy ilyen hosszas háború az állam­
nak és a közgazdaságnak okozott.

Ne éljünk illúziókban 1 Ezek a 
veszteségek, ha kisebb mérvben is, 
de részben legalább a győztes vállai- 
ra is nehezednek. És e ^mellett mél­
tóknak keli bizonyulnunk a háború 
uiáu a győzelem által reánk hárított 
nagy feladatok teljesítésére. Hiszen 
maguk a sikereink növelni fogják 
ezeket a feladatokat. H szén nekünk 
egy súlyában, hatalmában, a közbe- 
csülésben, politikai tekintélyben meg­
nagyobbodott magyar nemzetet kell 
a súlyban, tekintélyben, és hatalom­
ban megnagyobbodott monarchiában 
a maga szerepének betöltésére képe­
síteni.

Ehhez mindenelőtt a nemzet po­
litikai céljainak, a nemzet létérdekei­
nek helyes felismerése szükséges. — 
Egész erőnket a nemzet élő érdekei­
nek szolgálatába kell állítanunk. Idea­
lisztikus célok szolgálatában reálpo- 
lmkát kell folytatnunk, reál politikát, 
amelynek minden gondolata, minden 
törekvése a nemzet anyagi, szellemi, 
erkölcsi ereje kifejtésére, a nemzetet 
körülvevő ellenségnek leküzdésére, 
arra kell irányulnia, hogy erősebbek­
ké tegyük magunkat a munkában 
arra, hogy barátokat szerezzünk arra, 
hogy félreértéseket, ellentéteket ki­
küszöböljünk és ahol ez nem sikerül, 
arra, hogy ártalmatlanná tegyük az 
ellenfélt.

Többség, kormány és az ellenzék.
Kedves barátaim l A nemzeti po­

litika vaiódi céljai, feladatai, köteles­
ségei tekinteteben élhettünk bizonyos 
illúziókban a béke hosszú, nyugalmas 
évtizedei alatt. Ezekből az évtizedek­
ből világrenditő események brutális 
keze rázott fel bennünket. Közvetle­
nül érintett nemzetek, államok, biro­
dalmak létét alapjában fenyegető för­
getegek szele. S ma az elmúlt esz­
tendő tapasztalatainak tiszta világá­
ban milyen különösnek, milyen ki­
csinyesnek, milyen szánalmasnak lát­
szik előttünk sok minden, ami évek 
során át lekötötte a nemzet legjobb­
jainak erejét.

Kedves barátaim 1 Ebbe a hibába 
visszaesnünk többet nem szabad. 
Azoknak a tapasztalatoknak, melye­
ket ebben a háborúban szereztünk, 
azoknak az igazságoknak, amelyek 
ma élnek lelkűnkben, nem szabad a 
veszély elmúltával nyomtalanul el­
veszniük. Kell, hogy azok irányítsák 
a nemzet politikai gondolkozását, po­
litikai törekvését helyesebb, mélyebb, 
komolyabb,áldásosabb munkásság felé.

És, kedves barátaim! A siker 
másik ’feltétele még, hogy a haza 
szolgálatában igazán egyesítsük min­
den erőnket. Nem pártpolitikai vonat­
kozásában mondom: hiszem, hogy az 
erők egyesítésének hazafiul gondolata 
a háború tartama alatt háttérbe szo­
rít minden pártpolitikai ellentétet, ezt 
bebizonyította a nemzet a háború ed­
digi lefolyása alatt és bármit mutas­
sanak egyes jelenségek, meggyőző­
désem, hogy be fogja bizonyítani a 
háború hátralévő részében is. — Ne
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hagyjuk magunkat egyes felmerülő 
nehézségek által megzavartatok En 
nem hiszek nehézségek legyőzhetet­
lenségében, Nekem sokkal nagyobb 
bizalmam van az ellenzék hazafisá- 
gában és sokkal jobban érzem az , 
hogy nekünk, a többségnek és min­
denekelőtt a felelős kormánynak muj- 
dan lehetőt el kell követni, hogy el- 
kerültessék a pártviszály, semhogy ne 
tudnám azt, hogyha nem naegyunk 
tovább annál a határnál, a meddig a 
ránk bízott nemzeti érdekek gondo­
zása terén parancsoló kötelességünk 
elmenni, ezen a határon a ve un’ 
szembeállókkal találkozni fogunk.

Ami pedig a háború utáni idő­
ket illeti, hiszen akkor bekövetkezik 
a pártharcok természetes időszaka. 
Mi szembe fogunk nézni ezekkel a 
pártharcokkal, ügyünk igazában való 
ugyanazzal az erős bittel és meggy 
ződéssel, amely annyi küzdelmünkön 
át eddig is fenntartott bennünket és 
én legfeljebb azt, a szivem mélyéből 
jövő óhajtásomat fejezhetem ki, vajha 
ennek a háborúnak a lelkeket egy­
máshoz közelebb hozó hatása alatt 
levetkőzné a magyar pártélet annak 
bizonyára még pártszempontból is 
felesleges visszataszító, sőt káros túl­
zásait.

ZEMPLÉN

A kény érj e^y.
a

Mi tette szükségessé az uj rendszert.

lenül kisebb mértékre szorították vol- 
mLállaoitott mennyiseget és 

hogy az átlagnál semmiesatre sem
gondoskodhattunk volna^in^g embe"
Mt U « »
íéssel foglalkozókról, akik meg ep- 
nensóggef négyszáz gramm kenyeret 
vagy lisztet fogyaszthatnak napon

kéntAéShábom minden téren önmeg- 
tftcradást parancsol reánk s a magyar 
társadalom ezt a hazafias er^iy pö 
dás kitartással gyakorolja mástél esz 
tendő óta. A kenyérjegy-rendszer nem 
fo dal magában semmi önmegtagadást 
s a legkevésbbé követei áldozatot, ha- 
npm Csak arra int és egyúttal bizto 
sitja is a lehetőséget, hogy takaré­
koskodjunk az Isten áldásával, amivé 
a magyar nép az ö jellegzetes ész-

., , Av<il és olyan találóan a kényé járásával es u y értéke ezekben
rét S^nte Mb^csnlhe-
a nehéz idők b készültség-
‘^ekenyér h van olyan fegyvere 
mint b4™elf8b“á8tö;ekvésebkezdeU«l
Sfneilu voína éppen az, hogy 
5 sorban ezt üesék kia kezünkből.

Ennek a fegyvernek, a J 
nek sem szabad soha e«y,P'l;anJ'™ 
epm szűkében lennünk, végieges gy
zelmünk érdekében tehát hazafias kö­
telességet teljesítünk, ha eza k 
mánvrendeletet nemcsak megnyug Isii fogadjuk, hanem ha egyut a^ 
,, mdíZa hatásköreben senki el n.m 
mutat semmi tóle telhetőt amivé 

ország javára életbe lépő e rend 
kivülf fontosságú intézkedés érvénye­
sülését előmozdíthatja.
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A kormány legújabb rendeleté­
ben, melylyel, mint legutóbb közöl­
tük január 10-től kezdve az ország 
egész területére életbelépteti a ke- 
uyérjegy-rendszert, nincsen semmi 
olyan ok, ami alapul szolgálhatna a 
legcsekélyebb aggodalomra is. Az in­
tézkedés tisztán a köteles óvatosság 
szüleménye, amely hivatva van, hogy 
elejét vegye bárminő kellemetlen es­
hetőségnek s amely osztó igazsággal 
gondoskodik arról, hogy hazánk la­
kosságának ebből a legfőbb táplálko­
zási cikkéből, vagy helyesebben: meg­
felelő mértékben jusson ki mindenki­
nek, szegénynek vagy gazdagnak.

Gabona ugyanis annyi termett, 
hogy az ország kenyérszükségletét 
teljesen fedezi. A tényleges eredmény, 
igaz, valamivel mögötte maradt az 
előzetes becslésnek, mert a termelés 
utolsó fázisa és a behordás alatt az 
időjárás kedvezőtlenre fordult s a 
szükséges munkáskezekben és állat- 
állományban is hiány mutatkozott. 
Ezek a körülmények azonban csak a 
felesleget csökkentették, maga a fo­
gyasztási kontingens csorbítatlanul 
kikerült. így tehát teljesen indokolat­
lan volna, ha a kormányrendelet kor­
látozásaiból bárki a kenyérszükség 
veszedelmét olvasná ki. Erről egyál­
talában nincsen szó.

Ellenben igenis szó lehetne róla, 
ha mértéktelen fogyasztással megtá­
madnék a készletet. Elvégre az uj 
termés betakarításáig még álló hét 
hónap van hátra. A termési kilátá­
sokról még hozzávetőleg nem beszél­
hetünk. Es — ami a fő — bábom 
van. A kióheztetósi őrület ellenségein­
ket még mindig fogva tartja s ne 
künk biztosítani kell magunkat min­
den eshetőséggel szemben azzal, hogy 
meglevő készletünk a jövő termés be­
takarításáig minden kellemetlen zök­
kenés kizárásával az ország fogyasz­
tási igényeit zavartalanul és a maga 
teljességében kielógitse.

Hogy tényleg igy is van és hogy 
a kormányrendelet hátteréből semmi 
ínséges veszély nem fenyeget, minden 
magyarázatnál meggyőzőbben bizo­
nyítja az egyes számára megállapított 
kenyérmennyiség adagolása. Átlag na­
ponta mindenkinek kétszáznegyven 
gramm kenyér jut, tehát kevés faiján 
egynegyed kiló. — Jóval több, mint 
akár Ausztriában, akár Németország­
ban, az ellenséges országokról nem 
is szólva. Ebből látható a legjobban, 
hogy ínséges kilátások mellett okvet-

(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

fa oroszok folytatják
az áttörési kísérletet.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Orosz hadszíntér

Budapest, jan. 4.

Keletgaliciában a csata tovább foly.k. Az ellenség tegnap 
Toporoutznál, a besszarábiai határon nagy erővel folytatta 
áttörési kísérleteit. Ép oly kudarcot vallott m.nt az előző 
napokban. Az orosz támadásokat részben hosszantartó ve­
res*^ kézi tusában mindenütt visszavertük. Különösen elkese­
redettek voltak Raranczetól keletre fekvő erdoorhaznal a 
szélső árkokban ember-ember ellen vívott harcok, ahol kü­
lönösen a varasdi 16. gyalogezred szerzett dicsőséget 

Édd uev, mint a besszarábiai harcvonalon meghiúsultak azon 
támadások is, amelyeket az ellenség Oknától északkeletre 
és az Uscieczkói hiderőditmények ellen intézett, valamint az 
oroszok minden nagy szívóssággal megújított kísérlete, hogy 
a Bucactól északkeletre fekvő területen árkainkba benyo­
muljanak. Az ellenség veszteségei épp úgy mint előbb, rend­
kívüli nagyok. Egy 10 kilométeres szakaszon arcvonalunk 
előtt 2300 orosz holttestet számláltunk meg. Egyes orosz 
zászlóaljak, amelyek 1000 emberrel indultak ütközetbe, sa­
ját jelentésük szerint 130 al tértek vissza. Buczacztól 
északkeletre a legutóbbi napokban beszállított foglyok száma 
felülhaladja a 80O-at. A Felső-lkvánál Böhm Ermolli hadse­
reg csoportjának csapatai lelőttek egy orosz repülőgépet. 
Személyzetét, amely 2 tisztből állott, elfogtuk.

Olasz hadszíntér:
Déltirolban és a Dolmit arcvonalon ismét tüzérségi 

harcok voltak. Repülőink bombákat vetettek Alaban az 
ellenség egyik raktárára. Maiborgeth helységet nehéz 
ágyukból ismét hevesen lőtték. A flitschi medencében 
és a Krn területén is megmozdult az olasz tüzérség. 
Doljetöl északra csapataink tegnap rohammal elfoglal­
tak egy ellenséges árkot, amelyért azóta makacsul fo­
lyik a harc. Három olasz ellentámadást visszavertünk. 
A doberdói fensikon az arcvonal egyes részein naponta 
kézigránát- és aknaharcokra kerül a sor.

Délkeleti hadszíntér:
Semmi újság.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

i) német csapatok frontjain nyugalom son.
Berlin, jan. 4.

A német nagy vezérkar jelenti:
Egyik hadszíntéren sem történt jelentős esemény.

A* legfőbb hadvezetőség.

a jövő évi termés
biztosítása.

— jan. 5.

A földmivelésügyi miniszter a kö­
vetkező rendeletet adta kt, mely vár- 
megyénkhez is megérkezett .

A mai viszonyok figyelembe vé­
telével a rendesnél is nagyobb fon- 
tossága van annak, hogy az ország. 
nak állati és emberi élelmezésre al- 
kalmas termékekkel rendszeresen be­
vetett területe ne csökkenjen s így 
azon területek, amelyek őszivel bevet­
hetők nem voltak, megfelelő tavaszi 
terményekkel vettessenek be.

Hogy ezt a fontos célt elérhes­
sük, annak természetszerűleg legelső 
előfeltétele az, hogy a gazdának kellő 
mennyiségű tavaszi ve1ő“V*? álljon 
rendelkezésére. Ebből a célból az or- 
szág különböző részeiben raktározott 
nagyobb mennyiségű vetőmagkészle­
tekről gondoskodott a földmivelésügyi 
kormány, melynek az egyes g^dak 
részére leendő eladása tekintetében a 
következőleg intézkedett.

Minden törvényhatóság területén
az illetékes főispán a saját, vagy a
gazdasági érdekeltségek általa felké­
rendő egyik vezető tanának elnök­
lete alatt egy 3—4 tagból álló ve ő- 
magellenőrző bizottságot alakit mely­
nek az illetékes gazdasági felügyelő 
is tagja, amelynek feladata lesz a hoz- 
zá beérkező vetőmagrendeléseket el­
bírálni és belátása szerint azokat visz- 
szautasitani, vagy a vetőmag elkül­
dése végett megfelelő helyre további-
tam* Vetőmagot rendelhetnek gaz­
dák, községek, egyesületek, körök és 
szövetkezetek saját tagjaik részére; 
ezek a megrendeléshez, részletes ki­
mutatást tartoznak csatolni arról, hogy 
a vetőmag tagjaik között miként log
felosztatni. , , „

A szükséges vetőmag lehetőleg a 
megjelölt tételből fog kiutaltatni s azt 
a megrendelő a Hadi Termény Rész­
vénytársaság bizományosának közben- 
jöttével magától a termelőtől veszi át, 
saját zsákjaiban szállíthatja. Ilyen 
esetben a vevőt a maximális áron fe­
lül csak a fennálló rendelkezések ér­
telmében a Hadi Termény Részvény- 
társaságnak és bizományosának járó 
métermázsánkénti 1 korona 50 hlier 
jutalék terheli.

Azon vetőmag rendeléseknél, me­
lyeknél a megrendelő azt a készletet, 
amelyből a vetőmagot kiutalni kívánja, 
megjelölni nem tudja, a vetőmag a 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete ál­
tal e célra az ország különböző vidé­
kein létesített raktárakból, esetleg köz­
vetlenül termelőktől fog megküldetni, 
még pedig lehetőleg a megrendelőhöz 
legközelebb fekvő helyről, hogy a 
szállítás gyorsabb legyen s a meg­
rendelőt kevesebb szállítási jjköltség 
terhelj e#

Az utóbbi b. kezdésben említett 
vetőmagvak a vevőnek csak zsákkal 
együtt szállíttatnak s azoknak ára te­
kintettel, hogy ezen magvakat mar 
egyéb költségek terhelik métermázsán- 
ként a következő; 
tavasz búza ....
árpa ........................
zab.............................
cinquantin tengeri . .
közönséges tengeri
köles........................
bab (karó, vagy gyalog) . —

Ezen kívül a megrendelőt terhe­
lik a feladó állomástól felmerülő szál­
lítási költségek.

Á megrendelések akár a vető­
magnak egy már kiszemelt készletből 
való kiutalásáról, akár máshonnan 
való megküldéséről van- szó, a telje8 
vételár készpénzben való lefizetése mel­
lett, legkésőbb 1916. évi január hó 
15-óig a fent említett vetőmagellen­
őrző bizottságnál (Vármegyeház) esz- 
közlendők.

A beérkezett megrendelések alap­
ján a Magyar Mezőgazdák Szövetke-
rvafa mini o öo/li TnwmAntr
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társaság bizományosa, a megjelölt 
készletekből megvásárolni kívánt té­
teleke lehetőleg az illető készletekből, 
a Hadi Termény Részvénytársaság ot­
tani helyi bizományosa utján kiutalja, 
a többi tételeket pedig az ország kü­
lönböző részein létesített vetőmagrak­
tárakból, vagy esetleg a Magyar Me­
zőgazdák Szövetkezete által már át­
vett, de még az illető termelőnél ha­
gyott készletekből meg fogja küldeni.

A törvényhatósági vetőmag ellen­
őrző bizottság kikerülésével, vagy a 
megállapított határidőn túl tett meg­
rendeléseket, úgyszintén az oly meg­
rendeléseket is, melyeknél a megfe­
lelő vételár egyidejűleg be nem fizet­
tetik, a Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezete el nem fogadhatja és nem fo­
ganatosíthatja.

A minisztérium meg tesz minden 
lehető intézkedést arra nézve, hogy a 
vetőmagvak szállítása soron kívül és 
fennakadás nélkül történjék és a Ma 
gyár Mezőgazdák Szövetkezete intéz­
kedni fog az iránt, hogy minden hozzá 
beérkező megrendelés azonnal foga­
natosíttassák, de a fennálló szállítási 
viszonyok mellett senki sem vállal­
hat felelősséget arra nézve, hogy a 
megrendelt vetőmag feltétlenül kellő 
időben meg is érkezik s azért a meg­
rendelők saját érdekükban cseleksze­
nek, ha igyekeznek környékükön oly 
készletet találni, amelynek vetőmagul 
való kiutalását kérhetik s a megren­
deléseket mentői sürgősebben teszik 
meg.

, HlKEK.
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— Újévi gratuláció megváltások. 
Főispánunk lelkes felhívása folytán 
ez évben tetemesen nagyobb mérv 
ben folytak be hozzánk az újévi gra 
tuláció megváltások a főispán által 
megjelölt gyönyörű célra, a hadiár­
vák javára. — Újabban a következő 
adományokat kaptuk : Dókus Gyula, 
Zinner Henrik 40—40 koronát, He 
gedüs Sándor Tarczal dr. Klein Ká 
roly 20—20 koronát, dr. Löcherer 
Lőrincz, Schön Andor, Ureczky 
Sándor körjegyző, Sókut 10—10 ko­
ronát, Füzesséry Ödön 7 koronát, 
Hammersberg Jenőné, Pallay József, 
Boronkay László 5—5 kor., Péter Mi­
hály Gálszécs, Rácz János Tőketere- 
bes 3—3 kor., Zajka István 1 kor. 
Újabban begyült tenát 179 korona, 
amit hozzáadva a múlt számunkban 
kimutatott 612 koronához, befolyt 
összesen 791 kor., mely összeget il­
letékes helyre juttatjuk el.

— Feldúlt tűzhelyeinkért. A zem 
plénvármegyei oroszdulta községek 
felsegélyezésére újabban a következő 
adományok folytak be a főispáni hi­
vatalhoz: Községi elöljáróság Nagy- 
bocskó 100 kor. Főszolgabíró Tét 80 
kor. Községi elöljáróság Temesnép 
300 kor. Községi elöljáróság Vámos- 
ujfalu 20 kor. 70 f. Községi jegyző 
Segesd 2 kor, Községi elöljáróság Te- 
mesujlak 200 kor. Unghváry László 
urad. intéző Erzsébettanya 10 kor. 
Főszolgabíró Monor 11 kor. Főszol­
gabíró Kékkő 10 kor. Főszolgabíró 
Szászváros 10 kor. Főszolgabíró Nagy- 
káta 356 kor. 58 kor. Főszolgabíró 
Déva 74,7 kor. 90 f.

A szerencsi járás jegyzői egye­
sület újabb gyűjtése a „Gortvay* 
háza* 733 kor. 85 f.

— Halálozás. Székely Donát, a 
jászóvári praemontrei rend nyug. gaz­
datisztje életének 72-ik évében, hosz- 
szu és kínos szenvedés után decem- 
30-án elhunyt.

— Adomány az Ujhelyben elte­
metett hősök síremlék alapjára. Vi­
tányi Jenő városi főellenőr, marhale­
vél kezelő már harmadizben ismét 10 
koronát, mint a vásárban barátságos 
egyezkedés folytán befolyt összeget a 
Sátoraljaújhelyben eltemetett hősök 
síremlékére hozzánk beszolgáltatott. 
Ezzel együtt bankban kezelt alapunk 
összege 673 kor. 16 fillért tesz ki.

— Uj hadnagyok. A katonai Ren­
deleti közlöny december 31-iki száma

közli: O Felsége, a király, legkegyel­
mesebb elhatározásával kinevezni mél- 
tóztatott a m. kir. honvédség tartalé­
kában, a m. kir. 10 ik honvéd gy. ez­
redben a következő tisztjeleiteket had­
nagyokká: Blau Izsákot, Borbély Gé­
zát, dr. Szabó Szilárdot, Majtényi 
Ádámot, dr. Czinner Ferencet,*Zachár 
Józsefet, Czokoly Istvánt, Holló Ele­
mért, Druppa Gábort, Szabó Ferencet, 
Fogéi Ernőt, Uray Zoltánt, Schultz 
József Károlyt, Walter Zsigmondot, 
Mandzsák Endrét, Pollény Józsefet, 
Pávay Miklóst, dr. Leichter Imrét, 
Németh Györgyöt, Kapós Lászlót, Koz­
ma Dezsőt, Lucsanszky Gézát, Fiedler 
Pád, Farkas Árpád Lajost, Pudlis Jó­
zsefet, báró Wardener Mihályt, Strausz 
Istvánt, dr. Katona Sándort, dr. Fied­
ler Jánost, Kiss Eteket, Urbauek Ig­
nácot, Mayer Gézát és Meilinger De­
zső Ferencet.

— Köszönetnyilvánítás. Ámbrózy 
Ágoston e helyűit mond köszönetét a 
december 80-iki Ilona-est lelkes sze­
replőinek és tőként Timbus Endre és 
Dongó Gyula uraknak, az előadás ren­
dezőinek, akik neki pontos elszámo­
lás kapcsán 282 kor. 29 fillért adtak 
át llonafalvi alaphoz való csdto ás 
végett. Ambrózy ezen összeget 300 
koronára kiegészítve a Budapesti Hír­
lap szerkesztőségének már be is küldte.

— Adomány a Vörös Kereszt ja­
vára. A sátoraljaújhelyi Vörös Kereszt 
javára érkezett újabb adományok : 
egy katona részéről 20 kor., Deutcsh 
Adolf 20 korona.

— A 34 ik gyalogezred adománya 
egy zempléni község céljaira. Épülnek 
a kárpáti falvak, gyarapszik a nagy 
adományok összege, amelyhez most 
újabb jelentős összeggel járultak a 
34-es bakák. A dicső 34-es bakák 
4600 koronát küldtek Az Esthez a
kárpáti falvaknak. Az adományhoz 
egy még szebb levelet, amely büsz­
kesége marad a kassai 34-eseknek, 
Vilmos császár magyar ezredének. A 
levél néhány sora:

Zempiénvármegye Telepócz köz­
ségében, ahol a vitéz ahauji és zem­
pléni legények a múlt évben elke­
seredett harcaikat vívták, kívánunk 
egy házat telepíteni. A házon em­
léktábla legyen. „Vilmos bakák 
háza" felírással. Ez hirdesse az utó­
doknak, hogy a 34 esek régi ha­
gyományhoz híven s Felséges Ez­
redtulajdonosukra büszkén éltek és 
haltak a Kárpátoknak ezen vidé­
kén szeretett hazájuk határainak 
védelmében.

Az ezred nevében: Marzsó alez­
redes, cs. és kir. kamarás, ezred­
parancsnok, Marké százados, ez- 
red-segédtiszt.

— Kik nem lehetnek ápolónők? 
A hadikórházak parancsnoksága el­
rendelte, hogy a tanítónők és óvónők 
nem vehetnek részt a sebesült kato­
nák ápolásában. Az intézkedés célja 
a járványos betegségeknek iskola ut­
ján esetleges elterjesztésének meg- 
gátlása.

— Köszönet. Széchenyi Érnőné 
grófné szive mélyéből jövő legmele­
gebb hálával nyugtázza a Iródy-i és 
a sátoraljaújhelyi kórház javára adott 
további nagylelkű adományokat. A 
sátoraljaújhelyi kórház javára adakoz­
tak: Meczner Béláné 10, Keresztény 
Nőegylet 50,'Vágó Margit 10, Németh 
Nándor 20, gróf Wallis Gyuláné 40, 
özv. Fejes Istvánná 10, Szinyei Merse 
István 100, Diószeghy Pál 20, Ung- 
váry Lászlóné 10, Stark Sárika gyűj­
tése Körtvélyes pusztáról 8, éspedig 
Stark Zsigmondné 5, Stark Sárika 1, 
Sommerschen E. 2 korona. — Radi 
gyűjtése 43 kor., éspedig Egry Róza 
10 kor., Bencsik Istvánná 10 korona, 
Bencsik Irén 5 kor., Bencsik Leona 
5 kor., Kluger Miklós 5 kor., Gott- 
friedné 3 kor., Gottfried Lajoska 1 kor., 
Brezs Anna 1 kor., Román András 1 
kor., Liska Mihályné 1 kor., Marm- 
csákné 60 fill, Makricsné 20 fill., Ja- 
kabb J. 20 fill. Gör. kath. egyház

Szent Antal perselyéből 10, a hardi- 
csai ref. egyház hívei gyűjtése 40, Hav- 
ril András Páczin 2, Egri Bálint Pá- 
czin 3, Hammersberg Annus és Helén 
10, Landosmann Fnda 10, N.-Kövesd 
község gyűjtése 13 korona, özv. Ke- 
resztessy Lajosné 5 üveg pezsgő, 5 
üveg bor. Báró Sennyey Gézánó 1 
hordó bor. Dr. Szepessy Arnoldné 1 
alma kompót, Nagy Albertné 3 drb. 
alsó nadrág, 3 pár érmeiegitő. Rák 
István, Károly falva 60 liter bor. Dr. 
Hődossi Kiss Ernő drb. Va literes üveg 
konyak. Özv. Búza Józsefnó 1 gram- 
mopfon. Upor és lsztáncs község ado­
mánya Kiss Julia által beküldve: 13 
drb. fehérnemű, 12 türölköző, 3 drb. 
párna, 6 huzat, 9 kgr. sebkötő és té­
pés vászon. Rád község 80 kgr. liszt. 
Szinyér község 40 kgr. liszt. Stark 
Sárika gyüjttse Körtvélyes pusztán 20 
kgr. liszt. Tiszakarád község adomá­
nya Szépkuthy iegyző gyűjtése által 
180 drb. tojás. Állami, borpincészet 1 
hordó szamorodni bor. Grosz Gyula 
100 drb. tükör. Dr. Hell Jenő 150 drb. 
kis kés, Keresztessy Andor 140 drb. 
pénzerszény. (Folytat,uk.)

Itt említjük meg, hogy a múlt­
kori kimutatásban báró Senynyey 
Béla adománya tévesen volt 5 kgr. 
búzalisztnek feltüntetve, helyesen az 
adomány 5 métermázsa volt.

- Az újhelyi mozi háborús szen­
zációja. A városi mozi vasárnap és 
hétfőn e hó 9. és 10-én „A rezervista 
álmát" mutatja be. Ebben az ország­
bíró slágerdarabban a fehér vásznon 
fegyverropogás, gépfegyverkattogás, 
ágyudörgés, félelmetesen nagyszerű 
zenekisérete mellett, végig zajlik a 
rettenetes, az igazi, a hamisítatlan há­
ború. Csodálatos dolog ! Nagy István 
kovácsmesier álma az egész családja 
körében. De mintha mi is álomba va- 
rázsoltatnának és megbüvölt tekinte­
tünk mellett minden idegünkkel a há­
ború fenséges, izgalmas és véres pil* 
lanatait ólnök végig. Nagy István re- 
zervista álmodik. Ott van a harctéren 
és a publikum vele az igazi harcteret 
látja. Elénk tárulnak a kárpáti hóme­
zők, melyeket katonák bakancsa,ágyuk 
kereke, lovak patája, hősök hullája 
tesz megrázóan változatossá. Elvonul 
előttünk a nehéz üteg lánca, a lövész- 
árnok élete, a járókelők kalandos sor­
sa. A sok izgalmas roham, szenzációs 
hűséggel hat, mintha köztük volnánk, 
vágtató hőseink között, hisz szüntelen 
kattogást, robbanást idéz fülünkbe a 
zenekari virtuozitás, melyre megdöb­
bentően felel a kép, amikor bámula­
tos közelségben látjuk feibukni a lo­
vasokat és gyalogosokat halálra vál­
lán. Irtózatosan hat ez a kép, feltárja 
a lelkeket, megremegteti a sziveket 
és szikrázottá villogtatja lebilincselt 
tekintetünket. Amit a film produkál, 
az maga az igazi, hamisítatlan háború. 
Beszélni nem lehet róla többet. Ezt 
látni kell. A darab kedves, kerek 
mese keretében adja ezt a fenséges 
látványt. A filmhez Budapestről jöu 
zenekar. Az előadások vasárnap d. u. 
3, 6 és este fél 9, valamint hétfő este 
fél 9 órakor tartatnak.

— Hogy élnek katonáink a harc­
téren. Egy 34-ik ezredbeli vitéz ka­
tona: Kállay Simon, aki hónapok óta 
küzd a harctéren, érdekes tábori le­
velezőlapot küldött szerkesztőségünk­
nek, amelyben megírja, hogy milyen 
pompásan élnek katonáink a lövőárok­
ban. Karácsony estéjén katonáink az 
északi fronton a következő változatos 
és irigylésre méltó étrendet ették vé 
gig: „ ,Borleves 

Sertéskaraj 
Párolt káposzta 
Bobájka 
Alma 
Kávé

akik a vérükkel vigyáznak az itthon- 
maradottakra, semmiben se szenved­
jenek hiányt. És hogy a hadvezető­
ség mennyire gondol a harctéren lévő 
katonákra, arra fényesen jellemző pél­
da Kállay levelezőlapja, amelyen a 
fenti pompás menü szerepel és ami­
lyen étrend nem sok háznál volt még 
itthon sem.

— A nyugdíjasok is kapnak se­
gélyt. Gondoskodás történt, hogy a 
nyugdíjasok is, akik 1912. óv előtt 
mentek nyugdijba s ezek özvegyei az 
1916. évre egyszersmindenkorra folyó­
sítandó hadisególyben részesüljenek. 
Ezt a segélyt, éppen úgy, mint a na- 
pidijasok, az országos hadsegélyző hi­
vataltól kapják. Aki a segélyre igényt 
tart, annak ezt kérnie kell. A kér- 
vényblankettákat az a hivatal adja 
ki a jelentkezőknek, amelynél a nyug­
dijakat az illetők felveszik.

— Mit kössünk a katonáknak \ A 
Hadsegélyző Hivatal felkéri a harc­
téri katonák teli pótruházatának ké­
szítésében buzgólkodó nagyközönsé­
get, hogy érmelegitők és térdmelegi- 
tők készítését egyelőre mellőzni szí­
veskedjék, miután ilyen cikkekkel ka­
tonáink már bőven ei vaunak látva: 
hanem inkább harisnyák és lábikravé­
dők készítésével kegyeskedjék fog­
lalkozni, mert azokra lenne most leg­
nagyobb szükség.

— Petyhüdt bőr üde lesz, ráncok 
kisimulnak, arcbőrünk ifjú lesz, ha a 
Földes-féle Margit-szappannal meg­
mossuk és Margit-crémmel bekenjük.

Főszerkesztő és laptulajdonos : Bhlert;Oy«ls 

Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.

HIRDETÉSEK.

Italok:
Bor, vörös és fehér 
Likőr 
Víz.

Á tüzvonal mögötti konyhán a 
szakácsok ambícióval és lelkesedéssel 
végzik dolgukat, hogy fiaink, akik 
drága, szép életüket áldozzák értünk,

Füzy Ernő szerencsi kir. bir. végrehajtótól,.

164/1915. vh. sz.

árverési hirdetmény.
Aluliirott kir. bírósági végre­

hajtó ezennel közhírré teszem, 
hogy a szerencsi kir. járásbíróság 
tjkvi osztályának 2250/1915. sz. 
végzése folytán dr. Szabó József 
volt táliyai lakos zárlat alatt álló 
1915. évi bortermése Tállyán, 
(fent nevezett pinczéjénél) 1916. 
évi január hó 14-én délelőtt 9 
órakor az alábbirott feltételek 
mellett, bírói árverésen el fognak 
adatni. Az elárverezendő bort az 
árverés megkezdéséig bármely 
nap (nappali időszakában) a venni 
szándékozóknak Kula Pál zár­
gondnok köteles a megszemlélést 
megengedni.

1. El fog adatni 315 gönczi 
hordóban elhelyezett 1915. évi 
táliyai bortermés — a természet­
szerű veszteség után — hordók­
kal együtt egy tételben;

2. a kikiáltási ár 136 literes 
gönczi kordónkint — hordóval 
együtt — 140 korona, ezen ki­
kiáltási áron alul nem fog el­
adatni ;

3. a vételár azonnal kész­
pénzben fizetendő le s a vevő 
tartozik a vételi illetéket is fizetni;

4. elszállítási határidő 90 nap, 
s a bolthelyiség kulcsát vevő 
kapja kézhez.

Szerencs, 1915. decz. 29-én.

Füzy Ernő Imre,
kir. bir. végrehajtó.
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most igen alaposan kell véde­
keznünk, mert kolera, vörheny, 
kanyaró, typhus, himlő és egyéb 
ragályos betegségek a háború 
után fokozottabb erővel lépnek 
fel, mint más időkben, miért is 
szükséges, hogy minden háztar­
tásban egy megbízható fertőtle- 
lenitő szer kéznél legyen. A 
jelenkor legmegbízhatóbb fertőt­

lenítő szere a

LYSOFOHM
szagtalan, nem mérgező, o'csó 
és eredeti üvegekben 90 fil­
lérért minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Petrik, Vas, stb. 
intézeteinek vizsgálata szerint 
gyors és biztos, miért is az ösz- 
szes orvosok betegágyak fertőt­
lenítésére, antiseptikus kötözé­
seknél (sebekre és daganatokra) 
kéz és arczmosásra és ragályok 
elhárítására, stb. mindenkor 

ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

finom gyenge pipereszappan, 
egy százalék lysoformot tartal­
maz és antiseptikus hatású. — 
Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhulja és 
illatossá teszi a bőrt. Egy kísér­
let és Ön a jövőben kizárólag 
ezen szappant fogja használni. 

Ára 1 K. 20 fillér.

Fodormenta-
Lysoíorm

erősen antiseptikus hatású száj­
víz. Szájbüzt rögtön és nyom­
talanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja. Használandó to­
vábbá orvosi utasítás szerint a 
toroklobnál, gégebáutalmakná! 
és nátha esetén gurgulázásra. 
Nehány csepp elegendő egy fél 

pohár vízre.

Eredeti üvegje 1K. 60 f.
Az összes lysoformkészitmények 
kaphatók minden gyógyszertár­
ban, drogériában. Kívánatra bár­
kinek ingyen és bérmentve 
megküldjük az Egészség és 
fertőtlenítés czimü érdekes 

könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.

01 ÍB0000B000

17608/1915. szám.
Sátoraljaújhely r. t. város polgármesterétől. g|

Hirdetmény.
Sátoraljaújhely r. t. város képviselőtestülete a f. * • .

hó 16. napján megtartott közgyűlésében elhatározta, h gy 
alkalmaztatásában álló 67 hadifogoly és 2 tagból áho őrszemélyzet 
élelmezését versenytárgyalás utján kívánja biztosítani.

Felhívom ennélfogva mindazon vendéglősödé1-, ki 
mindazokat, akik a város alkalmaztatásában ái o ha ^ y 
és őrszemélyzet élelmezését elvállalni hajlandók „hogy z;JV J,. 1 ™ 
latukat 1916. évi január hó 19. napjának délelőtt 10 órájáig a
városi iktató hivatalba adják be. «

Az ajánlatot tartalmazó zárt borítékra „Hadifoglyok élelmez^
jelige írandó. , ., „

Azon feltételek, melyek szerint az élelmezés nyújtana , 
a városháza 7. számú hivatalos helyiségében a hivatalos orak a a.
magtekinthetők. . f

Az elkésetten érkezett ajánlatokat figyelembe venni nem fogom.
Sátoraljaújhely, 1915. deczembsr 31.

Dr. Orbán Kálmán,
h. polgármester.

Üzlet és lakások bérbeadása Homonim
Hirdetmény.

Homonnán, Főutcza 8. szám alatt, a Kranzthor-féle ala­
pítványi házban lévő :

1. emeleti lakásnak a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel,
2. (most Propper-féle) utczai boltnak és a jelenleg hozzá­

tartozó,
3. udvari hátsó lakásnak mellékhelyiségeivel — együtt 

vagy külön,
4. (most Berkovics-féle) udvari lakásnak és jelenleg hozzá 

tartozó
5. kertnek — együtt vagy külön —, végül a
6. (most Speiser-fele) udvari lakásnak, a lakások jeleultgi 

mellékhelyiségeivel
1916. évi április 1-ótől 3, esetleg több évre való bérbe­
adására csak zárt írásbeli ajánlatokkal egykekötött 

versenytárgyalást hirdetek.
A megajánlandó évi béren kívül a kéményseprési, szemét­

hordás, járdatisztítás stb. mellé- dijak is, nemkülönben a szer­
ződés költsége a bérlőt terhelendik.

Az írásbeli ajánlatok hozzám ezimzendők és a lezárt bon­
tókon az ajánlat jellege feltüntetendő. Bánatpénzül az évi 
bérösszegnek legalább 10%-át keli készpénzben vagy betéti 
könyben mellékelni.

Ajánlattevők szíveskedjenek netaláni kikötéseiket ajánlatuk­
ban világosan kitüntetni.
Az ajánlatok benyújtásának határideje: 1916. január 12.

Feniartom magamnak a minden irányban való szabad döntés 
jogát, t. i. hogy az ajánlatok közül az alapítvány erdekei sze­
rint és méltányossági „szempontokból szabadon választhassak, 
esetleg a bérli- lyiságek hasznosítása iránt uj versenytárgyalást 
tarthassak, vagy másként intézkedhessen}. Az ajánlatok felett 
va ó döntés végső határideje bezárólag 1916. évi január 20-ika.

Némethy Bertalan,
(Sátoraljaújhely, Rákóczi-utcza 18.)
mint a Kranzthor Jánosné-alapitvány 

gondnoka.
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SZ. Eperjes szab. kir. város tanácsától.

Hirdetmény.
Eperjes szab. kir. város közönsége nevében közhírré teszem 

hogy a város tulajdonát képéző utak, hidak, vámtárgyak stb va­
lamint a helypénzszedési jog bérlete 1916. évi február hó 9-én 
tartandó árverésen 1916 évi április hó 1-én kezdődő három egy­
másután következő évre bérbe fog adatul.
f .,,(Kikiíltási,ár 61,000 kor, bánatpénz 5000 kor. Az ajánlatok 
fo ott a városi közgyűlés dönt, de nincs kötve a legmagasabb aján­
lat elfogadásához sem. J
. . . árve[ési feltételek a városi számvevőségnél meg­
tekinthetők, illetve beszerezhetők. s
... i1^0^a vá!LaIv0zókat’ hogy bánatpénzzel felszerelt Írás­
beli ajánlatukat a szóbeli árverés megkezdése előtt hozzám adják be
21 éi/tartott üíétba' Vár°S lan6CSának 1915- évi Member hó

Magyar József,
v h. polgármester.
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2245/1915. tk. szám.

Hirdetmény,

flátor alji

ftegjeieu h(
szeraán

A homonnai kir. járásbi 
mint telekkönyvi hatóság közi 
teszi, hogy a homonnai 38, 
hasznavehetetlenné vált, a homo'Dili

Szerkesztősé
*átor»lJ»»Jhe

m Telefon:

7, kiskárnai 109, várjeszenői 13% ’ t tzirstokat 
telekjegyzőkönyveknek az 1880. ' i
XLVI. t.-cz. 1. §. a) pontjában ésí *Jatiérl*D &lE 
1880. évi 18058. I. M. számú rendéit 
3 és 4. §§-aiban érintett adató- 
alapján elkészített tervezetét elfogad-, 
és hogy az elfogadott tervezet alapja 
az illető telekjegyzőkönyveket 5: 
idézett törvény és rendelet határoz, 
mányainak megfelelő eljárás utjj. Tisza uj 
pótolta. legfontosab

Erről a telekkönyvi hatóság $ keltő része í
összes érdekelteket azzal értesíti, hop va*c ' 'z0
a pótolt telekjegyzőkönyvek, enne! érdemes és 
tervezetét, valamint a tervezet össze. ' 11 v%
állításának alapul szolgált adatoka; ^ C’.vgvs V/ 
a telekkönyvi irodában megtekinthetik 
óe a pótlásnál követett eljárásra, va­
lamint a telekkönyvi tervezet és en­
nek összeállítására nézve a netán 
hibák kiigazítása és a hiányok pót. 
lása czéljából 60 nap alatt, vagyis 
bezárólag az 1916. évi márczius hí 
7-ik napjáig felszólalás utján kifo­
gásokat tehetnek.

Egyszersmind figyelmezteti a te- a legnagyo
lekkönyvi hatóság az érdekelt fele- 0tul
két, hogy azok a jogok, amelyek az haDg;^ ]
uj szerkesztés következtében hatályon 08/ju, Ti
kívül helyezett telek jegyzőkönyvbei 7°Iie, . . á , 
fínu a , . , . len oiztos a|foglalt bejegyzésen alapulnak és í
melyeket a felszólalási határidő alat;% 1Z™U3’
nem érvényesítettek, olyan szemelje! W~ fQcrtretler
ellenében, akik időközben nyilván-W itígtVi-esd
könyvi jogokat jóhiszemüleg szerez- |e^ f0o-jalj
tek, többé nem érvényesíthetők.

Végül figyelmezteti a telek könyv, 
hatóság az érdekelt feleket, hogy a 
felszólalási határidő alatt szóval elő­
terjesztett felszólalásokat a hivatalos 
órákban a telekkönyvi iroda vezeté­
sével megbízott telekkönyvvezető vesz; 
jegyzőkönyvbe, valamint Ő veszi át a 
jegyzőkönyvhöz csatolás végett az 
írásban benyújtott felszólalásokat is,

Hornon na, 1915. évi deczembei 
hó 22-én.

Dr. Majos s. k.
kir. albiró.

Az a kos 
Magyarorsztj 
szársághoz 
alatt nem v| 
a viszonynál 
zója, a háti 
kintetben éj 
sza a jövőb 
bolygatni ez|

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT
a modern szépségápolásnál 

nélkülözhetetlen.
Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb 
növényzsirokból készült, kellemes szagu, 
kitünően habzó szappan igen kiadós, 
miért is családi használatra a legalkal­

masabb.

Pár nap alatt
eltüntet szeplőt, májfoltot, mitesszert, 
pattanást. A pórusokat alaposan kitisz­
títja s biztos és gyors hatása folytán 

úgyszólván

lemossa
a bőr tisztátlanságát, úgy hogy nyoma 
sem marad a szépséghibáknak. Világ­
hírét pedig annak köszönheti, hogy 

egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket.
Ára 90 fillér. — Hozzávaló Margit- 
Creme V20 és 2- — K.-ás tégelyekben, 
Margit-Pouder K. 1*20. — Gyártja:

földes Kelemen finl
Kapható : minden gyógyszer- 
tárban, drogériában és illat­

szerkereskedésben.

lem érdeké] 
gyár monai 
hatalmasság 
arról, hogy 
jében uj jo| 
a közjogi 
lesiteni akaj 
vezérlő goi 
az volt, de] 
óta az, h( 
erőnkkel rj 
és az igazs 
ban sem al| 
szont ahos 
sem akaru] 

Mi váltl 
ború folytq 
szonyunkat 
Tisza: a hál 
legesen el| 
azt, ami as 
igazi lelki! 
célokért v| 
désnek utj| 
ban álló vi 
nemzetet 
akaró ossz] 
Ez állott 
zött és mi| 
Ausztria 
meinket é| 
a mélységi 

ilyet Szenti 
lamire vall 
zet zöme 
a magyar 
dunamentil 
hez s a n 
lódáshoz f| 
jobp osztr 
minél hév

Ntw.lt,omlott Éhi.rt nyúl, .Zsmolfe- kflwroy.mta.KSiotfarttt.o. Tern


